



„Tak vzniknou místní památka,  
jež se školou nevyhnutelně spojití se musí“

Karel Slavoj Amerling, 1849

## Výzva k účasti na mezioborovém semináři

### UČITELÉ A ARCHEOLOGIE,

který pořádá

Národní pedagogické muzeum a knihovna J. A. Komenského

ve dnech **24. a 25. listopadu 2022**

Dvoudenní seminář je plánován jako doprovodná akce k výstavě *Pravěk, k tabuli!*, která reflektuje podobu a proměny výuky pravěku především na obecných (základních) a středních školách v českých zemích. Vlastní seminář se bude věnovat problematice, která není zatím dostatečně zmapována a reflektována. Tou je účast učitelů obecních, měšťanských a středních škol na archeologickém výzkumu, jeho prezentaci a propojování archeologie s jejich pedagogickou praxí. Tito učitelé zásadním způsobem vytvářeli první povědomí o archeologických nálezech a často svým působením zachránili mnohé artefakty, které by jinak byly ztraceny nebo zničeny. Naším primárním cílem není představit jejich archeologické výzkumy, ale především **zmapovat propojení školy a archeologie** (pomoc žáků a studentů při archeologických objevech, vytváření školních archeologických sbírek, využití těchto výzkumů a sbírek ve výuce a vůbec zapojení školy do archeologie). Chceme se ale věnovat i aktuálním tématům jako je činnost archeologických kroužků či středisek experimentální archeologie v současnosti a problematiky výuky pravěku na současných školách. Příspěvky by se měly týkat těchto okruhů:

- a) Učitelé a archeologie – osobnosti známé i neznámé
- b) Školní archeologické sbírky
- c) Archeologické kroužky dětí a mládeže
- d) Problematika výuky pravěku v současnosti

**Termín pro zaslání přihlášky s krátkou anotací příspěvku (do 900 znaků) je 30. září 2022.**

**Anotaci s přihláškou zasílejte na adresu [linda@npmk.cz](mailto:linda@npmk.cz).** Zde Vám budou zodpovězeny i případné dotazy.

Předpokládáme, že seminář *Učitelé a archeologie* osloví jak učitele na základních a středních školách, tak i vysokoškolské pedagogy, historiky, archeology a archiváře, ale i širší školskou odbornou veřejnost. Příspěvky po recenzním řízení vyjdou formou kolektivní monografie.

Těšíme se na Vaši účast i na osobní setkání na našem semináři.

  
PhDr. Markéta Pánková  
ředitelka NPMK